

全国“最美基层民警”提名奖获得者刘吟—— “孤胆英雄”勇擒毒枭

H 海南正能量

■ 本报记者 良子 通讯员 田和新

12月6日，中央宣传部、公安部向全社会宣传发布2019年“最美基层民警”先进事迹。澄迈县公安局福山分局局长刘吟荣获全国“最美基层民警”提名奖，成为我省唯一获此殊荣的公安民警。

海南日报记者了解到，在刘吟任所长期间，澄迈县公安局澄城派出所先后被评为公安部“五十百千”示范单位、全国公安机关优秀基层单位；被省公安厅评为“海南省公安机关优秀基层单位”“海南省公安机关执法示范单位”。刘吟自己先后被评为“海南省优秀人民警察”“全省模范人民警察”等，并4次荣立个人三等功。为了人民的安宁，刘吟以自己的赤胆忠诚，诠释着人民警察为人民的崇高信念。

“这次荣获全国‘最美基层民警’提名奖，对我而言是鼓励，更是鞭策与前进的动力。在今后工作中，我将以此为新起点，拼搏进取、再接再厉，切实肩负起党和人民赋予的新时代的职责使命。”12月8日，刘吟在接受记者采访时说。

以死相搏 破获要案

“面对持有枪支、炸药的亡命歹徒，‘孤胆英雄’抱着牺牲的准备，义无反顾冲上去勇擒毒枭……”这是在全国最美基层民警”北京推介展示活动现场大屏幕上出现的一段画面评语。画面中，“孤胆英雄”刘吟以死相搏的无畏精神感染着在场观众。

画面出自一起案件：2016年12月，澄迈县公安局破获了该县有史以来最大的一起制贩毒案件，缴获各类毒品10.7公斤、制毒工具一批、射钉枪3把。据了解，2016年11月下旬，有群众向澄城派出所举报：金江镇幸福路某处民宅半夜常有人进出，还传出吵闹的音乐声。刘吟在多日蹲守后，初步判断这个出租屋可能与制毒有关。

随后，澄迈县公安局成立专案组指

导澄城派出所开展案件侦查工作。同年12月11日，澄迈警方捣毁该制毒窝点，但团伙主犯陈某成了“漏网之鱼”。经侦查，民警发现陈某藏匿在临高县龙波镇美珠村，且持有枪支和爆炸品。12月25日上午，刘吟带着两名民警成功抓获该团伙主犯陈某，并从陈某藏匿地缴获重400克的毒品“K粉”4包、毒资1.3万元等。

启用天网 打击犯罪

2015年1月，澄城派出所打掉一暴力抢劫团伙，破获3宗抢劫案，1宗伤害案，抓获6名犯罪嫌疑人。

“该团伙在放学路上持刀抢劫学生，给学生、家长和老师带来很大的困扰，易引起社会恐慌，必须打掉该团伙！”刘吟组织警力，启用刚刚安装完成的天网系统，通过分析研判，掌握了嫌疑人的作案规律和行踪，利用高科技手段让犯罪团伙无处遁形。

此前，在上级的支持下，刘吟主动筹集资金，相继建成网络机房和视频研判室，在辖区内主要街道和治安复杂场所设置了263个视频监控点和6道治安卡口。澄城派出所还在全局率先成立了视频监控研判队伍。2012年以来，共利用视频监控及时发现和处理各类警情109起，很多时候，群众还没来得及报警，民警就已经到达现场进行处置。

护辖区平安 两年“零发案”

刘吟2017年走马上任福山公安分局局长。说起他，福山当地百姓都会竖起大拇指称赞。

原来，经过走访研判，刘吟发现该镇突出的治安难题有两个：一是毁林盗伐案件、侵占国有土地情况多发；二是路面“两抢”（抢夺和抢劫）犯罪突出，常有外地人员流窜到福山作案，多的时候一天发生好几起。为有效净化社会风气，营造良好社会治安环境，精准打击犯罪，刘吟创新管理机制，整合所有警力，开展联勤合成巡控工作，将警力“压”在路面，福山地区从以前每天发生两三起“两抢”案件，到现在连续两年



全国“最美基层民警”提名奖获得者刘吟（左三）来到澄迈县公安局澄城派出所“警民恳心亭”，和群众交流。（图片由澄迈县公安局提供）

H! 码上读



扫描看全国
“最美基层民警”
提名奖获得者刘
吟的相关视频。

移。在我们派出所建立‘警民恳心亭’，倾听群众呼声，这是我们的服务特色，走在全省前列。”澄城派出所教导员王聰介绍，澄城派出所辖区群众提前享受到了“放管服”改革的便利。2012年以来，澄城派出所民警共深入辖区受理群众户政服务、出入境服务、公安行政服务申请2万余人次。

“别小看‘警民恳心亭’这一张石桌、几把椅子，它一下子就拉近了警民关系。”刘吟对记者说。以前群众办户口很麻烦，要找很多人签字，跑很多趟。有人不懂需要什么材料，折腾得更久。久而久之，群众有怨气。他直言，现在看到百姓充满笑容离开派出所，心里更有成就感。

（本报金江12月9日电）

光影流转 激发海南文化新潜能

◀上接 A01 版

不仅如此，由法国演员伊莎贝尔·于佩尔担任评委会主席，美国导演阿贝尔·费拉拉，中国演员蒋雯丽，马其顿导演米尔乔·曼彻夫斯基，中国演员、导演陈思诚，印度评论家、作家阿茹娜·瓦苏德夫，法国电影评论家托马·索迪奈尔等组成的国际评委会更是赋予金椰奖更多专业性与关注度。

金椰奖的奖杯独具海南特色。金色的椰子树熠熠生辉，硕果累累，海南人民熟悉的椰树精神凝聚其中。经由本届电影节的推广，金椰奖将成为海南岛国际电影节的重要标识品牌。

“今年5月我在戛纳电影节上遇到了海南岛国际电影节的推介展台。所以这大概就是电影的魅力，戛纳的相遇让我第一次来到了海南，来到了亚洲。”在H! Market市场，前来参展的多米尼加共和国Hidden Lotus影视制作公司导演兼制片人凯瑟琳说。

党中央、国务院支持海南把海南岛国际电影节作为海南建设自由贸易试验区和中国特色自由贸易港的先导性项目之一。一届比一届“星光璀璨”，一届比一届“百花齐放”，在省委省政府的高度重视下，海南岛国际电影节立足实际，以光影之力，为海南自贸区自贸港建设打造亮眼的文化名片。

从小众到大众

电影，可以是商业院线里的大片，也可以是沙龙中的独立制作。第二届海南岛国际电影节让冬日里的鹿城成为影迷们的“饕餮”之地。这里既有即将上映大众院线的影片点映，也有追求艺术与个性的艺术之作。

《如果芸知道》《第一次的离别》《气球》《鹿皮》《一个父亲的寻肝之路》……第二届海南岛国际电影节期间，由天涯海角、采珠拾贝、万象中国等多个单元构成的展映板块以及沙滩放映为观众带来了上百部影片。放映活动打破了独立电影、文艺片的小众边界，让更多公众通过这些鲜少在大众院线上映的影片，了解电影艺术的多元魅力。

让电影从“小众”走向“大众”的方式不仅局限在大荧幕上，西蒙·韦斯特、伊桑·霍克、阿斯哈·法哈蒂、关锦鹏、黑泽清等电影人献上大师嘉年华，让平日里专业性强的电影艺术走近平常观众。大

师们在活动上畅聊专业、分享心得，引来影迷热捧。

今年电影节邀请中外知名电影人分享国际前沿创作与制作理念，畅谈电影的发展趋势。国际制片人高峰论坛暨电影产业与海南自贸区等一系列专业论坛让人们得以一窥产业全貌，为电影行业发展集聚更多新思考。

从影像到影响

2018年12月，首届海南岛国际电影节以高起点、高水准的定位亮相，特别提出打造“全年展映、全岛放映、全民观影、全产业链”的“四全”电影节新模式。

首届海南岛国际电影节作为起点，更突出嘉宾阵容、电影专业讨论等环节。第二届海南岛国际电影节则积极“开疆拓土”，通过发挥平台优势，挖掘电影节真正的商业价值，令其向全产业链不断延伸。电影节组委会特别在本届电影节推出H! Action创投会和H! Market市场。

作为本届电影节的主体板块之一，H! Action创投会在8天时间里，举办了多场创投会提案陈述和项目洽谈，还有Action市集、官方合作伙伴评审会议、创投会颁奖典礼等，投资人、导演、制作人等汇聚电影节平台，在为新导演、新项目圆梦的同时，也在为电影节、为海南影视产业发展播种耕耘。

H! Market市场则以打造综合性、国际化的有效产业平台为目标，力求比肩国际专业的市场架构，打通全产业链条，匹配精准资源。电影节期间，250余家来自影视产业链上下游的企业参展。H! Market市场总顾问帕斯卡尔·迪奥特表示，海南岛国际电影节和它所覆盖的细分市场在中国、亚洲的电影市场中都扮演着重要的角色。正因如此，他们将目光放在了尚属起步阶段的领域，例如拍摄地推介、IP交易（知识产权）等，邀请了多个国家的电影委员会、出版商等机构的加盟，努力打造海南国际电影节展会的特色。

此外，围绕国际最佳拍摄景区推介会举行的启动仪式、影视峰会论坛、明星推介专场、景区推介专场、表彰晚宴也让电影节成为与旅游业紧密结合的文化资源对接平台，进一步助力海南打造国际旅游消费中心。

（本报三亚12月9日电）

广告



热烈祝贺2019年中国(海南)国际热带农产品冬季交易会盛大开幕

开放合作、绿色发展、乡村振兴

时间：2019年12月12日至16日
地点：海南国际会展中心（海口市滨海路258号）

主办单位：
农业农村部、中国国际贸易促进委员会
中华全国供销合作总社、海南省人民政府

承办单位：
海南省农业农村厅、海口市人民政府

